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ATA DA SEGUNDÂ SESSÂO ORDIN(RIA DO PRIMEIRO PEÚODO DA QUÂRTA SESSÃO

LEGISIITTTVA DA DÉCIMA LEGISIIITURA DA CÂUEM MUNICIPAL DE PARAIPABA-

cE.

Aos 15 [quinze) dia(s) do mês de fevereiro do ano de 2024, no Plenário OLDEMBURGO

BARROSO BRAGÀ às 1Bh:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situadâ na

Avenida Flávio Granjeiro no 27-A, Centro, sobre a proteção de Deus e verificado o quórum

regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 2a (segunda) sessão ordinária do

púmeiro período da quarta sessão legislativa da décima legislatura pedindo ao senhor

secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verificou-se

presente(sJ os seguinte(sJ: RENAN BARROSO CAVALCANTE - PRESIDENTE, FELIPE DE

SOUSA RODRIGUES - VICE.PRESIDENTE; IOSÉ GARCIA BARBOSA - SECRETÁRIO,

ÁNTONIO MORETRA DE OLMIRA 
'UNIOR, 

ANTONIO VANDELIO BARBOSÁ,

ANTONIO NAIRTON RODRIGUES, FRANCTSCO SENA DE GARVAIHO, JOSÉ

GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MAGNO LUCAS CORR,EIÀ RÉGISANTONIO

Âucero canNEIRo, vALDIR sEvERA Dos sANTos, pEDRo BARRoso cors E RoeuE

MENDE§. Dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente pediu para o senhor

secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi discutida

aprovada por UNANIMIDADE, com ressalva do vereador Garcia Barbosa, que especifico

RTON RODRTGUES - REQUEREU PEDTDO DE LrCENÇA NO PERÍODO DE 12

(CENTO E VINTE) DIAS; Logo após o Senhor Presidente colocou o requerimento em ri

de discussão e votação, sendo este aprovado por UNANIMIDADE. Não havendo ma

nada a tratar no Expediente o senhor Presidente passou para Ordem do Dia. O senhor

Presidente pediu para o senhor secreúrio ler as matérias da Ordem do Dia pela ordem,

PRO|ETO DE LEI Ne 1212024, DE 30 DE IANEIRO DE 2024, DE AUTORTA DO

EXECUTTVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAçÃO AO PODER EXECUTTVO MUNICIPAL

PARA PER]T{ITIR O USO DO ESPAçO PÚBLICO, EM CARTíTER PRECÁRIO, PARA A

INSTATAçÃO DE 02 (DOIS) RELÓGrOS DIGITATS COM PATNEL PUBLTCTTÁRIO E
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que a ampliação de água no'Setor C-2', foram para 30 (trintal famílias. Logo após, o

senhor Presidente pediu para o senhor secreúrio ler as matérias do Expediente pela

ordem. REQUERIMENTO Ne O9/2O?4 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO
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INFORMATIVO DE HORA E TEMPERATURAATUAI$ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;

PROIETO DE LEI Ne 13/2024, DE 02 DE FEVERETRO DE2OZ4, DE AUTORIA

EXECUTÍyO - DISPÕE SOBRE A CRIAçÃO DO STSTEMA MUNrcrpAL oE CUL'tuF.Ar/O
- -ít;-

FUNDoMUNIcIPÁLDAcULTURAEsIsTEMÂMUNICIPALDEFINANcIAMENToA>.,.

CULTURA, E DÁ OUTRA§ PROVIDÊNCIAS; PROIETO DE LEI NS OT/2O24,D8 AUTORIAY "

DO LEGISLATM - DENOMINA A RUA fOÃO FÉLrX, CONFORME ÁNEXO, E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROIETO DE LEI N9 O2/2O24, DE AUTORIA DO

LEGISLATTVO - DENOMINA NOMES DE RUAS NA LOCALIDADE DO SETOR C.2,

CONF()RME ANExo E DÁ oUTRAS PR0VIDÊNCIAS. Em seguida o Senhor Presidente

colocou cada uma das matérias em discussão e votação individualmente, sendo cada uma

destas aprovada por UNANIMIDADE. Não havendo mais matérias para a Ordem do Dia,

o senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. Na Explicação Pessoal o Sr.

Presidente facultou a palawa aos senhores vereadores. Fez então uso da palawa o - -,r. ,
vereador Francisco Sena que iniciou sua fala comentando a respeito da reativação do

Conselho do Meio Ambiente. Disse que gostaria de comentar sobre o §19 do artigo 5e da

Lei Municipal ne 363/2006, onde especifica que umas das funções do conselho é analisar

e relatar sobre possíveis casos de degradação e poluição ambiental, dentro do território

municipal. Comentou que este é um artigo importante, por tratar do papel e da atuação

do conselho do município. Disse que a atuação deste conselho estava fazendo falta, para

que pudesse haver a busca de soluções para alguns problemas ambientais. Citou então

sua preocupação com a Lagoa da Cana Brava, que abastece todo munícipio. Comentou a

respeito de algumas situações que representam risco a lagoa, como a falta de saneamento

na comunidade do 'Cacimbão', inclusive na construção da nova escola estadual. Citou

também que com o aumento da população da comunidade do 'Cacimbão dos Tabosa' as

casas estavam sendo construídas bem próximas a lagoa e que durante o período chuvoso

a correnteza levaria muito lixo até lá. Comentou também a questão da empresa de

camarões. Continuou reforçando que a lagoa precisava de atenção e que seria
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interessante haver uma discussão para que houvessem medidaS para preservá-la. Disse

ainda que gostaria de lembrar que a CAGECE - Companhia de Água de Esgoto do Ceará,

usufrui da lagoa para abastecimento da população. Comentou também que a empresa

também precisava ser notificada pelo que vinha ocorrendo. Comentou ainda sobre a

presença de algas e que isto não era algo natural. Disse também que ocorreu uma
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audiência pública a respeito deste assunto, mas o estudo a respeito foi arquivado e era
necessário reabrir, Disse que o conselho de Meio Ambiente tinha o poder de deliber
sobre este üpo de assunto. Comentou ambém que ficava preocupado por a água que

abastece a cidade ser retirada daquela lagoa. Em seguida fez uso da palawa o vereador

Antonio Moreira, que iniciou sua fala cumprimentando o senhor secretário de cultura,
sr. Dedé Pacheco, que estava presente. Em seguida disse que gostaria de relatar a situação

de alguns moradores do Bairro jatobá, na comunidade de Boa Vista, onde al

estradas se encontravam estragadas, Disse que alguns moradores o procuraram para

pedir algum tipo de providência. comentou que fez uma visita a estas estradas

iuntamente com a sra. Prefeita e que a mesma deixou claro que iria buscar solucionar o

problema logo mais. comentou ainda que a obra de asfalto que liga Boa Vista a Lagoinh
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também seria realizada em comunidades como Ramas, pedrinhas, Barreiras do Mourão

Lagoinha dos Gomes e Vila. Em seguida fez uso da palavra o vereador Felipe de sousa,

dizendo que gostaria de deixar registrado a presença do Sr. Felipe Linhares. comentou

também sobre a realização do Carnaval da cidade. Disse que foram festas tranquilas, co

segurança e que tudo coÍTeu em paz. Agradeceu a Sr. Prefeita por mais esta realização.

Em seguida fez uso da palawa o vereador Garcia Barbosa, que iniciou sua fala

cumprimentando o Secretiírio de Cultura, Sr. Dedé Pacheco. Disse também que estava

muito feliz por ver na Casa de Leis, duas estudantes da Escola Estadual de Educação

Profissional, Flávio Gomes Granjeiro. Ainda com sua fala agradeceu aos senhores

vereadores por terem aprovado o projeto de lei de sua autoria, a respeito da nomeação

de rua, com o nome de Avenida loão Yaz, no 'Setor C-2'. Comentou também sobre a

importância do homenageado para a comunidade. Parabenizou também os

organizadores do Carnaval da cidade. Em seguida o vereador Francisco Sena retomou sua

fala comentando sobrê outras situações que afetam a lagoa, como vala de esgoto e o

esgoto da nova escola técnica, a falta de saneamento na comunidade do Cacimbão,

plantação de coqueiros circulando a margem da lagoa, uso iregular por parte dos

populares, falta de revitalização e limpeza inadequada. Em seguida o vereador Garcia

Barbosa pediu a palawa para comentar sobre os outros dois homenageados, com nomes

de outras ruas no 'Setor C-2'. Citou o Sr. loão Batista Freitas, conhecido como João Cabatão

e o Sr. Paulo Lima Matos. Também comentou a importância de ambos para a comunidade.

Em seguida o vereador comentou sobre o assunto abordado pelo vereador Francisco
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sena, a respeito da situação da lagoa. Disse que no feriado de carnaval havia ido até a

lagoa tentâr nadar, mas não havia mais como, pois as algas não deixavam. Em seguida o

vereador Felipe de Sousa também retomou sua fala, dizendo que gostaria de agradecer a

atuação da Polícia Militar no feriado de Carnaval. Em seguida fez uso da palavra o

vereadorAntonio Vandelio, que fez um agradecimento ao Secretário de Turismo, Everton,

por ter ajudado em uma situação em que a Policia Militar havia intervido nas festas de

carnaval das pessoas na praça de Camboas. Entretanto com a comunicação entre ambos

a situação havia sido resolvida e as pessoas puderam voltar a festejar. Em seguida fez uso

da palawa o Sr. Presidente, que iniciou sua fala também dando seus parabéns a gestão

pela realização tranquila das festas de Carnaval. Também deixou registrada a presença

do Sr, Secretário de Cultura, Em seguida também comentou sobre o assunto da lagoa

abordado pelo vereador Francisco Sena. Disse que era necessário tomar providências o

mais rápido possível para impedir o avanço da degradação da lagoa e que não se podia

fechar os olhos para situação. Recordou sobre a realização de uma audiência pública com

a CAGECE, poís haüam muitas reclamações da comunidade. Comentou que infelizmente

esta audiência havia contado com a presença de poucas pessoas. Disse também que

gostaria de sugerir ao vereador Francisco Sena que o mesmo fizesse um requerimento

pedindo a realização de uma audiência pública para tratar do assunto da Lagoa da Cana

Brava, de modo que houvesse uma mobilização dos poderes para que um estudo de

impacto ambiental pudesse ser realizado. Em seguida o vereador Francisco Sena disse

que gostaria de fazer o pedido de um requerimento verbal, pedindo a realização de uma

audiência pública para tratar do assunto comentado. Não havendo mais quem quisesse

fazer uso da palavra o Sr. Presidente encerrou a sessão. EU, JOSÉ GARCIA BARBoSA,

SECRETÁRIO, lawei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim,

pelo presidente e pelos demais vereadores que estiverem de acordo, Sala das sessões, em

l-5 de fevereiro de 2024
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